

Почетные граждане предлагают сделать почетным Вячеслава Заренкова

С НИМИ СОЛИДАРНЫ И БЛОКАДНИКИ

ЗАВТРА депутаты ЗакСа на закрытом заседании назовут имена двух новых почетных граждан Санкт-Петербурга, награждение которых по многолетней традиции состоится 27 мая — в День города.

В «почетном» списке — 14 достойных людей. Это ректор НИУ ИТМО Владимир Васильев, поэт Александр Городницкий, 20 марта отметивший 80-летний юбилей, директор Музея Арктики и Антарктики Виктор Боярский, руководитель НИИ электрофизической аппаратуры им. Д. В. Ефремова Василий Глухих, начальник госпиталя СПб ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» Евгений Агеенко, двукратные чемпионы Олимпийских игр Олег Протопопов и Людмила Белоусова (имеющие, кстати, швейцарское гражданство), академик Владимир Крепилов, генерал-майор авиации Василий Лишанов, народные артисты СССР дирижер Владислав Чернушенко и певица Эдита Пьеха, народный артист России кинорежиссер Александр Сокуров, директор НИИ им. Алмазова Евгений Шляхто, председатель совета директоров «Эталон-ЛенСпецСМУ» Вячеслав Заренков, которого выдвигает фонд «Петербургское наследие и перспектива»...

Губернатор воспользовался своим правом выдвижения кандидатов на звание «Почетного гражданина Санкт-Петербурга» и предложил ректора Владимира Васильева. В свою очередь председатель петербургского парламента Вячеслав Макаров заявил, что не собирается выдвигать кандидатов, но, возможно, поддержит кого-то из списка.

Напомним, в прошлом году депутаты оказали почет народному артисту СССР Олегу Басилашвили и заслуженному учителю Ларисе Листовой. Кто же в этом году удостоится почетного звания?

Почетные граждане и жители блокадного Ленинграда считают, что одним из них должен стать заслуженный строитель, доктор экономических наук, почетный академик РАН, автор более чем 180 запатентованных изобретений Вячеслав Заренков.

В открытом письме председателю петербургского парламента Вячеславу Макарову, опубликованном в газете «Смена», почетные граждане — Михаил Бобров, Лариса Листова, Тамара Москвина — отмечают активную деятельность Вячеслава Заренкова.

«Монолитно-кирпичное домостроение, вентилируемые фасады и еще 180 изобретений придумал и внедрил в жизнь В. А. Заренков. Проекты комплексного освоения территорий, «город в городе», он тоже стал строить первым в Санкт-Петербурге в период его новейшей истории, — говорится в письме. — Благодаря его труду десятки тысяч петербуржцев улучшили свои жилищные условия, переселились в современные комфортные квартиры. За 26 лет работы его компания возвела более 180 зданий площадью свыше 3,3 млн. кв. м, в



фото Интерпресс

Ключи от квартиры Евгении Васильевне Чепчуговой Вячеслав Заренков вручал лично.



фото Наталья Чайки

которых сегодня проживает около 150 тысяч человек! По нашему мнению, вклад В. А. Заренкова в развитие Санкт-Петербурга и выдающиеся личные качества заслуживают того, чтобы быть отмечены высоким званием Почетного жителя нашего города».

Добавим, что помимо основной своей деятельности Вячеслав Заренков инициирует и международные культурные проекты — «Созидающий мир» тому пример. Петербургские художники благодаря его поддержке побывали на Кипре, в Болгарии, а также в Сербии, что было полезно не только для искусства, для живописи (Вячеславом Заренковым издан замечательный альбом с фотографиями сербского края и уникальной природой, запечатленной петербургскими живописцами), но и для межнационального диалога.

— Раньше мне казалось, ну что там сложного — взял кисть и намалевал чего-

НА СЧЕТУ председателя совета директоров строительно-инвестиционного холдинга «Эталон-ЛенСпецСМУ» Вячеслава Заренкова много славных дел — научных, культурных, профессиональных, за которые ему можно оказать почет. Помимо того что Вячеслав Адамович заслуженный строитель России и строит комфортное для петербуржцев жилье, он также президент Международного фонда по восстановлению памятников истории и культуры и лауреат премии Балтийской медиа-группы «Небесная линия» за то, что пошел на беспрецедентный шаг — «понизил» новое высотное здание Товарно-сырьевой биржи на Васильевском острове, разобрав два верхних этажа.

нибудь, — признался «Вечерке» на открытии вставки «Мир глазами русских художников. Кипр — Болгария — Сербия» в Этнографическом музее Вячеслав Адамович. — А когда самому пришлось стоять за мольбертом восемь часов, то я был измотан полностью... И я понял: труд художника — изматывающий, тяжелый труд, особенно если хочешь выплеснуть на полотно свою душу, эмоции, энергетику...

Не только почетные граждане высказались за присвоение высокого звания Вячеславу Заренкову, но и блокадники.

«Благодаря поддержке Вячеслава Адамовича не только в Санкт-Петербурге, но и ряде других регионов России вот уже более десяти лет организуются встречи ветеранов, переживших блокаду Ленинграда, — обращается к спикеру петербургского парламента председатель правления Санкт-Петербургского общества жителей блокадного Ленинграда Ирина Борисовна Скрипачева в открытом письме, опубликованном в газете «Комсомольская правда». — В 2011 году Вячеслав Адамович Заренков вместе с коллегами подарил заслуженному ветерану — Евгении Васильевне Чепчуговой, которая прошла всю войну, однокомнатную квартиру с полной мебелью, чтобы она могла комфортно и достойно жить. Многие годы она ютилась

в коммуналке, и вот наконец — долгожданная квартира».

О невыносимой жизни Евгении Васильевны в крошечной коммунальной комнате, в которой ее дочери — ветерану труда, между прочим, — приходилось спать на полу, а самой 86-летней участнице войны — на диване, неоднократно сообщала «Вечерка». Как и о том, что усилиями Балтийской медиа-группы в июле 2011 года ветеран, имеющая орден Великой Отечественной войны 2-й степени, медаль «За победу над Германией», но не имеющая отдельной жилплощади (мешал пресловутый ценз оседлости!), получила однокомнатную квартиру — сертификат на нее вручал Вячеслав Заренков.

«Мне позвонил президент БМГ Олег Руднов и рассказал об этой ситуации, и я ни минуты не задумывался над этим вопросом», — признался тогда Вячеслав Заренков.

О поддержке ветеранов (которую Вячеслав Адамович, к слову, не афиширует) говорит и такой факт — издана книга «Память огненных лет». А недавно силами холдинга «ЛенСпецСМУ» в Уткиной Заводи была приведена в порядок могила неизвестного солдата, погибшего в самом начале войны.

Людмила КЛУШИНА